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Η Σύρος τιμά τον Άγιο Μεγαλομάρτυρα και 
Μυροβλύτη Δημήτριο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου

Στον ανεγερθέντα επί του τόπου Ευρέσεως, το 1936, της αγίας Εικόνας 
του Αγίου Δημητρίου ομώνυμο περικαλλή και αμιγώς Βυζαντινού ρυθμού 
Ιερό Ναό, στην περιοχή «Άρμενα» της Σύρου, τελέσθηκε το απόγευμα της 
Παρασκευής 25 Οκτωβρίου 2024 Εόρτιος Εσπερινός, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Σύρου κ. Δωροθέου Β’, με τη συμμετοχή 
Εφημερίων της Σύρου και την παρουσία των Αντιδημάρχων Σύρου-
Ερμούπολης κ.κ. Δημητρίου Κοσμά και Νικ. Σκευοφύλακα, του Προέδρου 
της Τοπικής Κοινότητας Άνω Σύρου κ. Πέτρου Ραουζαίου, της 
Αερολιμενάρχου Σύρου, του Πολιτευτού κ. Τριανταφυλλίδη και πολλών 
πιστών, οι οποίοι προσήλθαν, παρά το σφοδρό άνεμο που πνέει στην 
περιοχή.
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Στην ομιλία του προς τους πιστούς ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στα χαρίσματα 
του Αγίου Δημητρίου, όπως τα έχει διατυπώσει ο Άγιος Γρηγόριος Παλαμάς, και 
στον Κανόνα του Αγίου Φιλοθέου, Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως για τη 
μυροβλυσία του Αγίου.



Συνεχάρη τους πιστούς, διότι αψήφησαν την κακοκαιρία και προσήλθαν να 
τιμήσουν τον Άγιο Δημήτριο, υπογραμμίζοντας ότι πρέπει να ευγνωμονούν τον Θεό 
διότι, χάρη στο θαυμαστό γεγονός της ευρέσεως της Ιεράς Εικόνος του Αγίου 
Δημητρίου, η Σύρος απέκτησε και ένα ακόμα προστάτη Άγιο και μάλιστα 
στρατιωτικό.

Προέτρεψε δε το εκκλησίασμα να προσεύχονται στον Άγιο να προστατεύει τα 
παιδιά και τους νέους, καθώς είναι συνηλικιώτης τους και ευχήθηκε, με τις 
ευλογίες του Θεσσαλονικέως Μεγαλομάρτυρος, ως μικρόσωμοι Νέστορες να 
αντιμετωπίζουμε νικηφόρα και να κατατροπώνουμε την έπαρση και το θράσος των 
Λυαίων, έξωθεν και έσωθεν προερχομένων.



Λόγω της απεργίας των πλοίων ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου κ. 
Δωρόθεος Β’, παρά τις έντονες προσπάθειες του, δεν κατέστη δυνατόν να μεταβεί 
στη Θεσσαλονίκη, ανταποκρινόμενος σε σχετική πρόσκληση του Μητροπολίτου 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου, προκειμένου να συμμετάσχει στον εορτασμό του Αγίου 
Δημητρίου.



Το πρωί του Σαββάτου 26 Οκτωβρίου 2024, κυριώνυμη ημέρα της εορτής, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σύρου κ. Δωρόθεος Β΄ θα ιερουργήσει στον ίδιο 
Ιερό Ναό.

Περισσότερες φωτογραφίες:




































